

新华社北京10月3日电 10月3日，国家主席习近平致电穆罕默德·穆伊兹，祝贺他当选马尔代夫总统。习近平指出，中国和马尔代夫

友好交往源远流长。中马两国不仅是真诚互信、互帮互助的朋友，更是携手发展、共同繁荣的伙伴。我高度重视中马关系发展，愿同穆伊兹

当选总统一道努力，弘扬传统友谊，深化务实合作，推动两国面向未来的全面友好合作伙伴关系不断取得新进展。

中共成都市委机关报 成都日报社出版 总编辑 高齐秀 2023年10月4日 星期三 癸卯年八月二十 今日4版 国内统一连续出版物号：CN51-0004 邮发代号：381 零售每份0.5元 广告刊例：180元/天/行/100字 印刷：成都日报印务中心

重点民生项目月底验收、数据中心本月主体结构封顶 成都多个重点工程再提速

冲出“正负零” 成都TOD首个超高层项目加速“生长”

本报讯（成都日报锦观新闻记者 李长乐）10月2日，记者获悉，近日青岛路TOD项目建设工程地上，机械有序作业，随着最后一方混凝土浇筑完成，这座成都TOD首个开工建设的超高层建筑——法创空间冲出“正负零”。

“正负零”指的是主体工程的一个基准面，在主体工程基准面下工程完成，该进行主体地上工程施工的时候，也就是主体工程达到“正负零”。

据介绍，青岛路TOD项目位于成都夔州大道与青岛路交汇处，一体化城市设计范围约1000亩的青岛路TOD，承担了天府中央商务区“公共法律服务中心”的功能。

作为成都TOD首个开工建设的超高层项目，法创空间总建筑面积约

7.2万平方米，包括1栋塔楼和周边商业裙楼，除商业裙楼外，1#塔楼已进入主体施工阶段。按照项目规划，建成后的1号塔楼高26层，高度114.88米，规划为高品质甲级写字楼及配套商业，将整合公共法律服务、法治交流合作、教育培训、智慧法务等产业办公需求。

“超高层建筑必然有一个较大、较深的地下空间结构，法创空间仅塔楼基础及地下室底板就消耗混凝土总计7800余方，连续施工60余小时，是目前该项目最大体积的混凝土浇筑工程。”该项目负责人介绍，目前塔楼已施工至4楼，商业裙楼全面冲出“正负零”，整个地下部分共3层，突破“正负零”这一重要工程节点之后，项目整体预计将在2025年底建成完工。



中国移动

四川成都

数据中心二期

国庆假期，成都市多个重点工程抢抓“黄金施工期”，建设者们奋战在岗位一线，全力以赴冲刺建设节点。

为重点民生项目竣工验收 做最后冲刺

“假日期间我们不停工不停产，力争在10月底将室内墙地砖施工完成90%，地坪施工完成80%，外墙施工完成70%，向年底竣工验收节点全速迈进。”在重点民生项目、金牛区最大的民生类工程项目——大北区一组团片区综合开发项目现场，中国五冶集团项目负责人石勇介绍。

记者从现场了解到，目前项目处于装修施工阶段，进行室外外墙真石漆施工、外墙铝板施工、室内墙地砖粘贴及地坪虹吸排水施工。项目建成后，能有效解决当地2980户群众安置问题，进一步提升大北区整体发展速度，通过全要素、场景化、集成式营建和多元主体共建、共治、共享。

在锦江区，该区重点民生项目——锦江花园安置房项目建设现场，1200余名建设者正紧张有序进行施工，为10月底项目竣工验收做最后冲刺。项目位于锦江区巷子树村四、五组，占地面积约125.81亩，共计23栋楼。“项目现在正全力推进外墙装饰工程、室内装饰装修工程以及园林工程。”建设方中国五冶集团项目负责人向兵向记者介绍道，“竣工验收在即，假日期间项目管理人员主动放弃休息，坚守一线、蹲点现场，力保验收顺利通过。”

全天候施工 确保实现建设目标

塔吊挥舞巨臂，机械设备运转不息，作业工人挥汗如雨……10月3日，记者走进省重点新建工程之一的中国移动（四川成都）数据中心二期施工现场，只见这里一片如火如荼的建设场景。

据了解，中国移动（四川成都）数据中心二期是国家“东数西算”工程的重要支点。该项目建成后，将成为中国移动西部最大的数据中心，为四川甚至整个西部数字经济建设提供良好的信息

化技术支撑和通信保障，同时将进一步推动云计算、大数据、物联网、5G等的研发创新，促进政务、教育、医疗、交通、休闲等多方面综合效率提升。

该项目建设内容包括B05数据中心、B06数据中心和C05动力中心，共3栋单体及室外工程；建筑面积共5.5万平方米，其中B05、B06数据中心均为地上5层，C05动力中心为地下1层和地上局部3层。

据介绍，假日期间，现场有200余名工人同时施工，模板搭设、钢筋绑扎、混凝土浇筑、墙板安装等多工种作业面全面铺开。

记者在现场看到，蓝色围挡包裹着三栋已经拔地而起的建筑；矗立在建筑一侧的塔吊忙碌地运送着建筑材料。

“现在工程已进入主体结构施工的关键阶段。为进一步加快项目建设，我们倒排工期计划，强化项目全过程管理，加大协调、督促力度，及时解决施工过程中遇到的困难和问题，即使在节假日也依旧保持着全天候施工的状态，全力确保10月实现主体结构全部封顶目标。”建设方中国五冶集团项目负责人邱强表示。

成都日报锦观新闻记者 袁弘 受访单位供图

中秋国庆假期第5天 全省文旅市场继续火热

文博场所5天累计接待群众426.94万人次

本报讯（成都日报锦观新闻记者 王嘉）10月3日，假期第五天，截至当天下午3点，全省纳入统计的857家A级旅游景区，共接待游客600.87万人次，实现门票收入7572.08万元。

数据显示，假期前5天，全省旅游景区累计接待游客2426.08万人次，实现门票收入29360.11万元。全省博物馆、文化馆、图书馆5天累计接待群众426.94万人次。

据统计，10月1日和2日，四川博物院人流量约16000人；成都博物馆约40000人；成都杜甫草堂博物馆约60000人；成都金沙遗址博物馆约31000人；成都武侯祠博物馆文物区约56000人、西区及锦里约186000人。能有如此多市民愿意主动走进博物馆，离不开各家博物馆推出多姿多彩的文博活动。同时，到博物馆、美术馆看一场文博大展、美术新展，近距离感受博大精深的传统文化，已成为不少市民游客的新潮流、新期盼。

根据省文旅厅智游天府假日运



中秋国庆假期，成都推出丰富多彩、形式多样的文旅活动，吸引了不少市民游客。

行监测调度平台显示，排在第一的宽窄巷子昨日继续火爆，人次已经突破28万。根据长假的规律，剩余不多的几天时间里，未来游客趋势将逐步朝着内圈缩小，省内游客近郊游的比例

陆续增加，省外游客开始逐步返程。大家可以选择某个向往已久但前几天的游客可能比较多的心仪旅游目的地，错峰出行，以便获得更佳旅游体验。

约上好友到西博城涮羊肉、烫毛肚

最后三天 品尝假日“好滋味”

今年中秋国庆假期，“万人千锅—公园火锅长龙宴”首次在西博城北广场呈现。百张长条桌、千口老成都火锅共同组成长龙火锅公园，市民、游客在这里共赏火锅盛宴，展示着成都的火锅发展历程和成都慢生活的万千气象。

“有院坝火锅的悠闲安逸、有麻辣的成都味道，还有长龙宴的热闹氛围。”市民刘先生在西博城长龙宴一边涮牛肉一边点评道。记者看到，本次火锅宴采取单人单锅的呈现形式，总量共超过1000口，可供万余食客现场体验地道特色风味。同时，长龙宴火

锅种类丰富，食材也是精挑细选，涵盖涮羊肉火锅、牛杂火锅、美蛙火锅、泡椒兔火锅等，能满足不同食客对于不同类型高品质火锅的一站式品味。内设品鉴区、操作区、食材区、共享就餐区和表演区五部分，其中，食材区不仅集中展示新鲜食材，游客也在这里自助取菜。

在市民关心的火锅性价比方面，记者了解到，黑龙潭深水区火锅推出了38元/位的单人套餐，其中包含锅底、油碟、黄辣丁等，青白江屠场毛肚火锅50元内的单人套餐则包含千层毛肚丝、火焰牛肉、耗儿鱼等涮火锅经典

菜品。“本次活动从一开始我们就明确将按照优质量、亲民价、聚人气、创活力的活动策略为广大食客和市民呈现此次的火锅长龙盛宴，相信各位资深食客和市民到场后会感受到我们的诚意。”长龙宴主办方工作人员张维告诉记者。

记者走访发现，不止本地居民，来自西博城涮火锅的还有海外友人，“来体验成都味道的泰国留学生最喜欢这道卤味虎皮鸡爪，还很想把美味带回故乡。”卤味火锅的老板娘告诉记者。“成都都是誉满全球的国际美食之都，要找一种最具代表意义的美食，那无疑就

是热辣辣、沸腾腾的火锅。”

趁着假期带着一家老小来西博城的市民张女士惊喜地表示，“涮着坝坝火锅还有精彩的演出看，节日氛围拉满了！”本次火锅长龙宴活动正值第二十九届成都国际美食节期间，于9月28日—10月6日期间每天11:00—22:00面向广大市民开放。

秋高气爽，约上亲朋好友来涮羊肉、烫毛肚，正是假日的“好滋味”。“未来三天，我们期待市民、游客朋友们继续来西博城北广场涮火锅。”张维告诉记者。

成都日报锦观新闻记者 孟浩 实习记者 吴茜

成都及周边多个景区 门票已售罄

本报讯（成都日报锦观新闻记者 余力 刘鲁文/图）10月3日，成都多个景区门票已售罄，请大家一定关注景区公众号，避免空跑。同时也提醒大家提前规划好出行路线，注意出行安全。

青城山景区日最大容量为3万人，截至10月3日08时00分，游客预约量已达到最大容量的80%（2.4万人）。

四川博物院门票预约页面显示，10月4日、5日门票均已约满。据了解，四川博物院实行“预约、限流”措施。每日散客限10000人次（含特殊群体），团队限1200人次。

成都博物馆门票预约页面显示，10月4日、5日门票余票均为0。中秋、国庆期间开馆时间为9:00—21:00，实行分时限流，每日限流20000人。

三星堆博物馆公众号预约购票显示，10月4日、5日门票余票均为0。此外，熊猫谷10月4日的门票也已售罄。

了解急救知识、加入志愿服务队伍…… 在绿道上邂逅城市文明

本报讯（成都日报锦观新闻记者 王鑫）10月2日早上9点，在成都环城绿道白鹭湾段，一群特殊的跑团集体出发，他们中有坐着轮椅的跑者，有小牛哥快递员组成的跑步队伍，有视障人士组成的团队，也有可爱的小朋友，他们在2公里的绿道上，将通过一个个互动游戏去认识生物多样性、去了解急救相关的科普知识，同时也用自己的身体力行去倡导大家爱护环境、文明骑行。

据了解，本次公益活动是中秋国庆假期“文明骑行益起来”精品项目进绿道展示交流主题文明实践系列活动之一。“假期，成都环城绿道是市民最爱的目的地之一，每天来的人很多，我们希望通过这次活动让大家更多地认识绿道、了解绿道，共同爱护绿道，文明骑行。”主办方相关负责人表示。

记者在活动现场看到，本次活动分成了多个主题板块。其中，在“艺术点亮人生”精品项目展示区，参与活动的市民驻足了解省市精品文明实践和志愿服务项目的主要做法。现场不少市民通过扫描二维码加入不同

领域的志愿服务队伍，期待为城市文明尽一分力，传递成都的友善、温暖和美好。

在“人人学急救”宣传普及及体验区，市民们在专业急救志愿者的指导下，通过模拟急救学习心肺复苏术、海姆立克法等急救知识和自动体外除颤仪（AED）的使用方法，传递“人人学急救 人人会急救”关键时能“出手”互救的生命至上理念，提高城市应急救援能力。

“一起向自然”生物多样性科普区则以成都水源保护区“云桥湿地”生物多样性为例，市民通过模拟清除外来入侵物种的游戏方式，了解外来入侵物种对本土动植物的侵害及生态环境、资源保护公益诉讼的相关知识。带着儿子一起参加本次公益活动的市民王女士对本次活动赞不绝口，“没想到成都的公益项目做得这么有创意，不是刻板的说教，通过互动体验让大家有了最直观的感受，尤其是对于少年儿童特别有意义，也让大家发自内心地想当志愿者，为城市文明作贡献。”

成都邀请快递小哥及家人逛景区

本报讯（成都日报锦观新闻记者 唐小未）今年中秋、国庆假期叠加，加速释放人们的出行出游需求。但还有许多特殊的职业群体，为保障城市运行和市民生活，只能以轮休方式度过。快递业的一线人员就是这个群体之一。因此，成都邀请快递行业一线的快递小哥代表及家人，免费畅游成都武侯祠和杜甫草堂。

据悉，自9月29日假期开启，成都市邮政管理局、成都市文化广电旅游局联合成都市快递行业协会共同举办“情暖中秋—喜迎国庆”活动，邀请快递行业一线的56名快递小哥代表及家人，免费畅游成都武侯祠、杜甫草堂，感受厚重的成都文化和阖家团圆的幸福美满。

快递业连接千行百业、联系千家万户，连通线上线下，是推动经济发展和民生保障的重要力量。当前，成都正在加快建设示范城市，建设为引领，着力推动快递业高质量发展，行业整体水平持续保持在中西部城市首位。今年前8月，全市快递业务量达13亿件，同比增长13.42%；实现业务收入118.90亿元，同比增长12.14%，加快助力贯通经济流通大动脉、畅通民生微循环。

据了解，此次的景区门票将赠送给56个快递员家庭，这些一线的快递员分别来自邮政、中通、申通、韵达、顺丰等10个快递企业，预计将有200人参加。